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Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne 

du 10 au 14 novembre 2022.

M É T H O D O L O G I E

L’enquête a été menée auprès d’un 

échantillon de 1001 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus. 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de l’interview(é)) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.

Etude réalisée par l'Ifop pour Asterès
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L e s  t r a i t s  d ’ i m a g e  a s s o c i é s  à  l ’ a v e n i r  

QUESTION : Pour vous, l’avenir est plutôt quelque chose… ?

- Récapitulatif « TOTAL Oui » -

- ZOOM -
selon fonction de la proximité politique

La France 

Insoumise

Parti 

Socialiste

Europe 

Écologie 

Les Verts

Renais-

sance (ex 

LREM)

Les 

Républi-

cains

Rassem-

blement

National

72 84 81 70 85 93

36 35 42 48 19 12

15 20 12 9 7 18

83%

29%

17%

D’inquiétant 

D’excitant 

Qui vous indiffère
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L e s  t r a i t s  d ’ i m a g e  a s s o c i é s  à  l ’ a v e n i r  

QUESTION : Pour vous, l’avenir est plutôt quelque chose… ?

13%

43%

37%

4%

28%

46%

47%

24%

13%

36%

5%

4%

 Oui, certainement  Non, certainement pas 

83%

17%

Total  

« NON »

71%29%

83%

Total 
« OUI »

17%

D’inquiétant 

D’excitant 

Qui vous indiffère 

Rappel 

Ensemble des 

Français 

Novembre 2019*

84%

38%

12%

* Etude Ifop pour Asterès, réalisée en ligne par questionnaire auto-administré du 5 au 6 novembre 2019, auprès d’un échantillon de 1007 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus

Evolutions par rapport à novembre 2019 
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L e s  d o m a i n e s  d a n s  l e s q u e l s  l e s  c h a n g e m e n t s  s e r o n t  l e s  p l u s   

i m p o r t a n t s

QUESTION : Selon vous, à l’avenir (par exemple dans les 50 prochaines années), dans quels domaines les changements

seront les plus importants ? En premier ? Et en second ?

14%

14%

15%

10%

8%

11%

10%

8%

2%

2%

7%

31%

27%

26%

23%

21%

20%

18%

15%

5%

4%

9%

La santé

La consommation

Les mouvements de populations entre les territoires

Le travail

L’alimentation 

Les avancées scientifiques

La sécurité des personnes et des biens

Les déplacements, les mobilités

L’enseignement 

La culture

Un autre domaine Total des citations

28%

21%

35%

26%

20%

28%

20%

10%

4%

3%

4%

Rappel Ensemble 
des Français 

Novembre 2019
« Total des citations »

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

Evolutions par rapport à novembre 2019 
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L a  c o n f i a n c e  d a n s  d i f f é r e n t s  a c t e u r s  p o u r  p r é p a r e r  l ' a v e n i r

QUESTION : Pour chacun des acteurs suivants, diriez-vous que vous lui faites confiance ou pas confiance pour préparer

l’avenir de la France et des Français ?

Le TOP 3 des acteurs de confiance

74%

71%

64%

Les scientifiques

Les militaires, les forces de 
l’ordre (police, gendarmerie) 

Les Maires
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16%

18%

25%

25%

24%

31%

28%

37%

42%

46%

46%

41%

10%

11%

11%

12%

15%

12%

38%

32%

32%

34%

40%

46%

60%

53%

57%

53%

52%

53%

29%

28%

24%

18%

13%

12%

14%

18%

7%

10%

9%

4%

5%

3%

2%

2%

1%

1%

Total 
« CONFIANCE »

 Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas confiance du tout

Les scientifiques 

Les militaires, les forces de l’ordre (police, 
gendarmerie) 

Les Maires 

Les enseignants 

Les associations 

Les entreprises 

Le président de la République 

Les syndicats 

Les parlementaires (députés et sénateurs) 

Les médias 

Les partis politiques 

Les réseaux sociaux 

74%

71%

64%

63%

61%

57%

34%

31%

26%

20%

14%

13%

26%

29%

36%

37%

39%

43%

66%

69%

74%

80%

86%

87%

Total  
« PAS CONFIANCE »

L a  c o n f i a n c e  d a n s  d i f f é r e n t s  a c t e u r s  p o u r  p r é p a r e r  l ' a v e n i r

QUESTION : Pour chacun des acteurs suivants, diriez-vous que vous lui faites confiance ou pas confiance pour préparer

l’avenir de la France et des Français ?
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L e s  a t o u t s  i m p o r t a n t s  p o u r  p r é p a r e r  s o n  a v e n i r  

QUESTION : Parmi les éléments suivants, lequel constitue l’atout le plus important de la

France pour préparer son avenir ? En premier ? Et en second ?

- Récapitulatif « TOTAL des citations » -

- ZOOM -
selon fonction de la proximité politique

La France 

Insoumise

Parti 

Socialiste

Europe 

Écologie 

Les Verts

Renais-

sance (ex 

LREM)

Les 

Républi-

cains

Rassem-

blement

National

63 68 61 41 45 35

38 40 32 30 35 49

15 22 28 23 19 38

17 39 28 38 37 13

11 7 12 18 9 36

15 11 8 23 21 13

12 6 14 14 12 9

20 3 8 4 14 6

9 4 9 8 8 1

50%

38%

27%

23%

21%

16%

11%

9%

6%

Son modèle social (assurance maladie, assurance 
chômage…) et ses Services Publics 

Son Patrimoine, son Histoire, sa Culture

Sa position de leader dans de nombreux domaines : 
gastronomie, tourisme, haute couture… 

Son modèle républicain (institutions politiques, 
Ecole…) 

La résistance de ses habitants face à la menace et aux
actes terroristes

Le fait que la France constitue un modèle pour de
nombreux pays

Ses infrastructures routières, ferroviaires, 
aéroportuaires… 

Son espace maritime sur la planète (Outre-Mer)

L'attractivité et le rayonnement mondial de Paris

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses
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L e s  a t o u t s  i m p o r t a n t s  p o u r  p r é p a r e r  s o n  a v e n i r  

QUESTION : Parmi les éléments suivants, lequel constitue l’atout le plus important de la France pour préparer son avenir ?

En premier ? Et en second ?

32%

21%

12%

10%

10%

8%

3%

3%

2%

50%

38%

27%

23%

21%

16%

11%

9%

6%

Son modèle social (assurance maladie, assurance chômage…) et ses 
Services Publics 

Son Patrimoine, son Histoire, sa Culture

Sa position de leader dans de nombreux domaines : gastronomie, 
tourisme, haute couture… 

Son modèle républicain (institutions politiques, Ecole…) 

La résistance de ses habitants face à la menace et aux actes
terroristes

Le fait que la France constitue un modèle pour de nombreux pays

Ses infrastructures routières, ferroviaires, aéroportuaires, … 

Son espace maritime sur la planète (Outre-Mer)

L'attractivité et le rayonnement mondial de Paris
Total des citations

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses


